群众文化工作重要性分析

刘健

(山东省单县南城街道办事处 山东单县 274300)

作为社会主义先进文化的重要组成部分, 群众文化的地位正在不断提高, 它的功能和作用不断增强, 在丰富和活跃人民群众的文化生活方面发挥着巨大的作用。

一、正确认识和发挥群众文化工作的功能和作用,对推动群众文化工作的开展、构建社会主义和谐社会具有重要作用。

首先,群众文化来自于广大人民群众生活实践及其所创造的精神 财富, 前提是为广大人民群众服务, 满足人民群众的精神文化需求, 这是广大群众参与的前提, 也是群众文化工作赖以生存的基础。我们 党始终坚持为人民服务,并把全心全意为人民服务作为党的宗旨写人 党章。"三个代表"重要思想体现了中国共产党发展社会主义先进文 化的决心和信心。作为社会主义先进文化的重要组成部分, 群众文化 工作所具有的审美娱乐、宜传教育、启迪心智、凝聚人心的功能,它 的精神调剂作用、宣传教化作用、普及知识作用、团结凝聚作用等功 能,直接关系群众文明素质的培育与社会和 | 皆程度的提高。加强群 众文化建设,有利于引导人们树立和谐理念、弘扬和谐精神,形成和 谐的人际关系,化解各种社会矛盾,从而为构建和谐社会营造良好的人 文环境。而这一切目的的实现都取决于文化工作者在实际工作中如何 立足于全心全意为人民服务,是否真正满足人民群众的精神文化需 求。群众文化工作来自于群众,其价值体现在为广大群众服务,群众 文化工作的目的就是通过丰富多彩的活动使人民群众放松身心、得到 愉悦, 为社会稳定服务, 为经济建设提供精神支持。

二、群众文化工作的目的不是普及和提高,而是通过开展一系列文化活动,引导广大群众追求昂扬向上的精神文化 品位。

改革开放以来,在很长一段时间内群众文化工作不受重视,只是烘托氛围、活跃气氛、为时事服务,作为专业文化的必要补充而存在,群众文化工作所具有的很多功能被忽略甚至被抛弃。随着社会的发展,群众文化工作的巨大作用逐渐显现出来,并被决策者所重视,从"游击队"逐步发展为"正规军"。这种局面的转变说明党对发展先进文化的重视,尤其是对群众文化工作的重视。作为群众文化工作者,更要适应时代,转变思维,与时俱进,拓宽思路,从供托氛围、活跃气氛、为时事服务的窠臼中脱离出来,重新认识群众文化工作的功能和作用,以科学发展的眼光开展群众文化工作,为社会主义先进文化建

设尽一己之力。社会的发展、进步,使人们的休闲娱乐方式有更多的 选择,但是群众文化工作所具有的群众广泛参与实践的特点是任何一 种娱乐方式所不具备的,群众文化所具有的群众性、自娱性、倾向性、 承传性等特征决定了群众文化是面向社会大众的文化,群众文化建设 的目标是使人民群众在良好的社会环境和丰富的文化实践中实现身 心健康和综合素质的全面提高,促进社会和谐、文明与进步。

三、群众文化工作的开展不是文化工作者自身的事情,而 是全民参与、共同创建。

群众文化工作具有群众性强、参与面广的特点,其自身的特点决 定了只有群众参与群众文化工作才能开展下去,如何吸引广大群众参 与其中是摆在我们面前的一个重要问题。十七大以来, 群众文化建设 被纳人公共文化服务体系,只有切实加强群众文化建设,提高公共文 化服务的质量和水平,满足广大人民群众日益增长的精神文化需要, 才能激发人民群众的参与热情。丰富多彩的群众文化活动是群众文化 建设的重要形式,也是和谐社会建设的重要体现。广泛开展的社区文 化、村镇文化、企业文化、校园文化、家庭文化等日常性群众文化活 动以及各种主题性群众文化活动,极大地激发了人们的参与热情,广 大群众在各种健康有益的业余文化活动中通过自编自演的文艺节目, 展示了风采。群众文化工作要发展,必须推广群众喜闻乐见的文化活 动方式和形式.增强感染力、感召力、影响力、努力使群众文化在先 进文化引领下更好地发挥作用。随着改革开放的深人进行,中国国力 不断增强,中国已进人政治文明、社会稳定、经济发展时期。在当代 中国,我们要建设的是面向现代化、面向世界、面向未来的、民族的 科学的大众的社会主义文化。这种先进文化代表着社会发展的方向, 反映了最广大人民的根本利益,对构建社会主义和谐社会起着巨大的 促进作用。当前,我国人民的生活水平已在总体上实现了由温饱到小 康的转变,但文化发展与人民群众日益增长的精神文化需求还不相适 应。大力开展群众文化活动,精心打造群众文化精品,大力培育民族 民间文化艺术品牌, 充分发挥广大人民群众在和谐社会建设中的作 用,扶持和鼓励公益性文化事业面向群众、服务群众,维护和实现人 民群众的文化权益,是文化工作者面临的重要任务。

社会整体素质的提高离不开对群众文化的建设,群众文化建设不但能够促进我国先进文化的建设与发展,还能够提高我国的综合国力,让各个民族团结起来,在一定程度上提高国家的凝聚力。

(上接第53页)

失去了本身的意义,因此,配电装置检查过程中,应结合设计方案,检查一次接线与二次接线是否与设计方案一致,如果发现有出入,及时纠正;3.计量装置整体构造的安全、完整性是测量工作顺利进行的保障,因此,计量小车与进线柜必须进行连锁设置;4.电能表是测量各种电学量的主要仪表,电能表自身的性能及运作情况关系到测量工作的准确性,因此,实际检查工作中,必须确认电能表的实际倍率、合格性等相关参数,保证电能表性能良好;5.检查电能表与电流互感器的匹配性。

综上所述,造成线损不合格的因素非常复杂,在线损故障排查过程中,发现造成线损异常的原因往往不是计量装置本体误差的超差。 在处理此类隐性故障时,单纯简单地检测电能表误差不能较快定位故障点;应根据具体问题仔细分析,综合考虑线路运行状况、负荷大小、电能计量装置、二次回路及附属装置等,才能准确地处理。以上提出的排查法已应用到实践检查中,并对现场发现的案例进行了论证和分析,可对今后线损问题排查过程提供参考。

结语

当前我国供电系统的用电管理并不够严密,因此导致了许多本可以避免的线路损耗,给电力企业带来了不必要的经济损失,同时给用户的用电安全埋下了隐患。因此,电力企业必须检讨自身用电管理过程中可能出现的问题,并有针对性地提出一些解决措施,尽可能地减轻线路损耗。本文主要就用电检查及线损原因进行了简单的介绍,并从用电检查的角度提出了几点减少线损的方法,希望能对电力系统相关技术人员的管理工作有所启发。

参考文献:

[1]梁裕琪,用电检查对降低线损的影响 [J],探索与观察,2015(20):103. [2]谢铿.有效开展用电检查,提高用电管理水平 [J]. 商品与质量,2011(5):

[3]宋振中.关于做好用电检查工作以降低线损的分析 [J]. 城市建设理论研究(电子版), 2012. (21): 151.